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SECRETARIA ADMINISTRATIVA

ATA DE SESSÃO

ATA DA 14ª SESSÃO ORDINÁRIA, DO 2º PERÍODO

DA OITAVA LEGISLATURA, DA CÂMARA

MUNICIPAL DE RIBAMAR FIQUENE, ESTADO DO

MARANHÃO.

Aos quatorzedias de Novembro do ano dois mil e
vintecinco, às nove horas e quinze minutos, a
Câmara esteve reunida em Sessão Ordinária,
presente os vereadores Acioli Pinheiro Neto,
Clenilton Gomes da Silva, Evandro Santos
Saraiva, Ricardo da Mota Silva, Rosiflan do
Amarante Silva, Saimon Fernandes de Almeida
Oliveira, Samila Cavalcante Lima, Soranda da
Silva Duarte Lima, ausente o vereador João
Carlos Neres Miranda, após realizada a leitura
bíblica,foi declarada aberta a Sessão Ordinária,
feita a dispensa da leitura da Ata da sessão
anterior, solicitada pela vereadora Soranda da
Silva Duarte Lima nos termos regimentais sendo
automaticamente aprovada. No expediente da
Sessão encontra-se sobre a mesa diretora:
PROJETO DE LEI N° 050/2025, que dispõem
sobre o PlanoPlurianual para o períodode 2026 a
2029 para o município de RibamarFiquene, de
autoriado Poder Executivo. PROJETO DE LEI
N° 051/2025, que dispõem sobre a Lei
Orçamentaria Anual do ano de 2026 para o
município de Ribamar Fiquene, de autoria do
Poder Executivo.A presidente Rosiflan do
Amarante concede a inscrição os oradores para o
uso da tribuna e por ordem de inscrição concedea
palavra ao vereador Evandro Saraiva, O vereador
registrou que, em razão de uma solicitação
urgente ocorridano município de Porto Franco,
precisou se ausentar momentaneamente, relatando
que realizou o transporte de uma pessoa que se
encontrava no hospital, sem condições financeiras
e sem meio de locomoção, reforçando que tal
atitude faz parte de seu compromisso diário de
ajudar a população, o parlamentar destacou,
ainda, que tem observado melhorias nas ações de
saúde em Porto Franco, especialmente quanto ao
atendimento dos médicos, que passaram a
aguardar a chegada dos pacientes trazidos pelas
ambulâncias, evitando que fiquem desassistidos
frisou que muitos pacientes enfrentam
dificuldades para retornar às suas casas,
considerando a localização do hospital e a falta de

recursos, o vereador ressaltou seu compromisso
permanente com a população, afirmando que
semprebuscou auxiliar especialmente os mais
humildes e carentes mencionou que esse trabalho
é reconhecido por sua família e que continuará
servindo à comunidade, parabenizou a jovem
Isabela e agradeceu a presença dos cidadãos que
acompanhavam a sessão, reafirmando que está à
disposição do povo Ribamar Fiquene para cobrar
ações do Poder Executivo e defender os interesses
do município, valorizando também a convivência
respeitosa entre os colegas vereadores, enfatizou
a importância de que os representantes públicos
mantenhamcontato contínuo com a populaçãoe
não apenas em períodos eleitorais,criticando a
atuaçãode políticos que só aparecem em época de
campanha reforçou que seu compromisso com o
município é de presença constante e serviço  
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diário, o vereadordeixou uma saudaçãoespecial a
todos os cidadãos, especialmente aos jovens
presentes, desejando-lhes um bom fim de semana
cumprimentou todos os presentes em nome dos
alunos da EscolaManoel Bezerra. A Presidente
Rosiflan do Amrante convida para fazer parte da
mesa a Deputada Janaína, e concede o uso da
tribuna ao vereador Ricardo Mota, Bom dia a
todos. Quero agradecer a Deus por esse momento,
mas essa oportunidade que Deusestá me dando
para eu cumprir com o meupapel perante a
sociedade, onde eu fiz um juramento na minha
posse e quero aqui dizer a todos que estou firme
para continuar com esse juramento que foi
firmado primeiro de janeiro, queroagradecer a
presençado nosso vereadorLindomár, aqui da
cidade vizinha de Ribeirãozinho, por estar
fazendo presença aqui em nosso município
agradecertambém a presença da nossadeputada
Janaína que está aqui, obrigado por ter vindo
agradecer o pessoal do Conselho Tutelar em
nome da minha esposa Sara Benta que está aqui,
acabou de chegar de São Lu ís agora há pouco de
uma capacitação que estava sendo feita na capital
os professores, agradecer em nome do professor
Nilvan que aqui se faz presente e pessoas da
comunidade que se fazem presente em nome do
seu João Carneiro em nome da escola Manoel
Bezerra cumprimento todosos alunos em nome do
meu sobrinho Ian que aqui se faz presente o nobre
vereador Evandro falou em várias relevâncias
aqui do nosso município em questão das creches
hoje eu quero dizer e parabenizar o governo
federal que dentro do nosso município nós temos
praticamente 10 milhões de obrasliberadas para
ser executadas temos uma creche que está parada
com mais de 40 dias por falta de documentação,
que está estimada no valor de 3 milhões 450 mil
nós temos outra creche parada de gestão passada
que está parada em nosso município, que já está
com dinheiro na conta de 1 milhão e 800 mil, que
continua parada por falta de documentação
também em nosso município temos as casas
popular que foram faladas que é 3 milhões e 250
mil que também nunca foram executadas por falta
de documentação e temos também um estádio
que está parado, 750 mil, mais contrapartida de 1
mil por parte da prefeitura e temos 900 e poucos
mil de concreto que é aqui do Mandir com
contrapartida de 5 mil por parte da prefeitura isso
gente está tudo parado por falta de documentação
queropedir ao nobre prefeito que tenha
imediatamente uma reunião com seus secretários
e tome providência porque está tendo muito
dinheiro sem expressão dentro do nosso
município e o dinheiro está aí questão do nosso
aniversário da cidade, 10 de novembro, acabou de

passar essa data, não tivemos nada no nosso
município e nem tivemos uma nota por parte do
secretário dando alguma justificativa para a
comunidade, que ocupa uma pasta que pouco
importa, que eu não vejo serviço prestado
praticamente em nadada área que ele ocupa gente
isso é um descaso fazer o aniversário não é
obrigado, mas é pelo menos obrigado a dar uma
nota, porque a pessoa chega: vereador e o
aniversário da cidade e a festa e cadê e tal nós
estamos no ano político gente as coisas são fáceis
todos os municípios estão fazendo festa o
governador está liberando dinheiro para fazer
festa se eu não me engano tem 150 mil para fazer
a festa do aniversário da cidade cadê tinha que
dar pelo menos um esclarecimento o nobre
secretário Lartini dá uma nota em algum grupo
para informara nossa comunidade do que tá se  
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passando dizem que vão fazerjunto com a festa de
final de ano, tudo junto, mas tem que mostrar,
esclarecer, para a gente não ficar toda hora sendo
barrado pela comunidade e a gente não saber dar
explicação nenhumapedi várias vezesa limpeza da
cidade à frente de Arraias, nosso povoado, que é
cidade vizinha, tanto como de Lajeado e eu
tornoa reforçar esse pedidoao nobre secretário de
obras, tá bem aí no finalde ano eu vejo várias
programações aqui em grupo de rede social que lá
estão querendo fazer uma festa as famílias e
aquela frente dava para dar uma podada naquelas
árvores e dar um patrolamento, fazer o
piçarramento para melhorar peço novamente que
seja feito e uma operação de tapa-buraco com
urgência em nosso município também está
precisando quero aqui parabenizar a escola Frei
Tadeu aqui em nosso município com a grande
relevância que vem tendo no nosso município,
correndo atrás, trazendo curso, vem aqui oferecer
e agora por último foi inaugurado o laticínio e um
viveiro de mudas não estive presente porque eu tô
sem transporte meu carro já está com mais de 8
dias que está quebrado não deu para eu ir mas
quero parabenizar a ação da escola Frei Tadeu
pedir ao nobre secretário de saúde dar uma
passada nos postos, muitareclamação, falta de
remédio, dá uma passadinha e quero aqui falar de
uma coisa que me magoou muito quando eu vi o
prefeito da nossa cidade dizer que tem dois
vereadores que tá atrapalhando o trabalho dele
todos que sabem, que conhecem política, aqui são
nove hoje praticamente dois vereadores não
apitam em nada, não conseguem atrapalhar e o
que eu vejo em partede vereador aqui fazer é
ajudar, enquanto nós temos o prefeito e alguns
que são oposição da comunidade porque oposição
quando eu vejo o trabalho do nobre vereador
Evandro que toma café praticamente quase todo
dia numa barraca de café que tem ao ladoda
minha casa, dona Ednã, e ele todo dia tem uma
viagempara Imperatriz para levar um cidadão
para uma consulta, para uma operação e eu acho
que ele tá contribuindo com o município, está
ajudando, que eu tenho praticamente quase
certeza que o vereador Evandro opera mais gente
do que o próprio município aqui em nossa cidade
porque se fosse eu um prefeito, eu já tinha
chamadoele nobre vereador, tá aqui uma cota de
combustível para você, porque você tá ajudando a
comunidade, porque eu sei que ele não faz mais
porque não dá conta,que todo mundo sabe
quantoé o salário de um vereador aqui é quanto é
que custa pra Imperatriz, um carro hoje desse que
nós usamos aqui, que é carro popular, é 120
nomínimo só de combustível para você ir e
voltar, principalmente se for no macrorregional

que é mais distante, o vereador Evandro pede
parte e o mesmo a concede, e quando Vossa
Excelência diz que o prefeito diz que tem dois
vereadores que atrapalham, ele atrapalha por quê
porque o nosso trabalho é perante a comunidade,
é sempre servir o povo, nós não dependemos
dele, eu não vivo dentro da casa do prefeito,
dentrode gabinete, eu faço para a população, é
sem olhar a quem,sem olhar a quem o nosso
trabalho sempre foi, tanto seu como meu,de
cobrar as açõesnesta casa, todos osprojetos de lei
que foram de bem para o povo dessa cidade nós
votamos a favor, qual é o empecilho que
nósestamos tendo para atrapalhar a gestão porque
nós cobramos as ações para o povo, obrigado a
palavra retorna ao vereador Ricardo Mota,
igualmente eu falei, eu vejo fila de carro no posto
ali, tanto de vereadoraqui abastecendo como
outros  
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secretários e pessoascomuns desse
municípiosendo beneficiadas com combustível,
que até eu peço aqui para os defensores que me
mostrempara nós o quejá foi gasto de gasolina e
de óleo diesel e mostrem aqui na plenária da
Câmara o que nosso município já consumiu
desses 11 meses de mandato para dar uma
transparência para nósvermos o tanto de máquina
que foi usada para mostrar a transparência e
nobre vereador, continue firme, porquequando a
gente tem vontade,que a gente luta, corre atrás,
Deus abençoa e a gente consegue força e
consegue ajuda de outro lugare vem dando certo
onde eu estive aqui num projeto que tá o seu João
Carneiro me procurou pedindo para ajudar uma
senhora, uma residência, eu disse seu João, isso é
uma coisa muito difícil,mas eu vou tentar e saí de
lá, procureia minha esposa e a gente encabeçou
isso aí, procurei vários empresários aqui da
comunidade onde muitos bateram a porta na
minhacara e muitos abriram, teve colega
vereadortambém que me ajudou, e a gente tá
terminando deputadade concluir uma residência
só com a ajuda da comunidade, com uma senhora
carente, várias crianças, netos que ela cria, a
situação é bem alastrante, mas a gente saiu
pedindo ajuda e foi bem aceita hoje eu fico grato
com todos que contribuíram, eu nãovou falar
nome de todo mundo porque é uma lista grande,
mas em breve eu vou dar essa nota e amanhã já
vai um rapaz para botar o madeiramento e cobrir
e na próxima terça-feira eu já quero puxar o piso
e entregar a residência dela, mais tardar uns 10
dias a gentefaz isso e tudo ajuda da comunidade
quero parabenizar as pessoas que se
sensibilizaram com aquela situação e
contribuíram porque Deus vai ajudar a cada um
de vocês onde eu vi vários empresários dizerem
para mim que não tinhamcondição eu digo tá
certo,só ajuda quem pode, e vi cada pessoa que
recebe um salário mínimo chegar e dizer:
Ricardo, tá aqui quatro sacos de cimento então
Deus retribui essas pessoas por mim porque eu
creio e tenho fé que quando você tem fé você
vence, por isso que eu acredito em Deus, entrego
em suas mãos. Quero agradecer a equipe do
governo Tempo de Semear,esteve aqui em nosso
município entregando 10 kits contemplando os
agricultores aqui do nosso município, eu fui
convidado pelo sindicato, a presidente do
sindicato Elisete juntamente com Elissandroe o
subsecretário Cesivaldo, estive aqui nessa casa
onde 10 pessoas do nosso município foram
contempladas juntamente com a Sagrima e esse
pessoal ganhou um cartão, cada um no valorde 2
mil reais para comprar seus insumos, sementes e
até equipamento para seus trabalhos fico grato

por essa parceria do governo porque eu aqui
elogio quem tá trabalhando aqui, não tem negócio
de partido lado A, lado B,aqui o partido é o povo,
tem que ser atendido, é o povo eu fico feliz e fico
feliz que a deputada hoje está aqui presente em
nossacidade onde ela foi bem votada e vai
retribuir o povo, eu vejo isso como um grande
reconhecimento com as pessoas, e quero desejar a
todos que nos assistem pelas redes sociais, que
nos acompanham da cidade vizinha de Arraias,
Lageado e toda a zona rural, que tenham todos
umbom dia e fico feliz com todos os alunos aqui
da escolaManoel Bezerra nos assistindo e vendo
o que está acontecendo em nosso município,
ficando informados para sair levando essa
mensagem e quero dizer que o vereador Ricardo é
preocupado com essa situação onde já estive com
a secretária Hélia, não foinem só uma e nem duas
vezes, contando a situação do que  
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tá acontecendo nas escolas tanto da sede como da
zona rural, onde eu vejo aí um ônibus que sai
aqui na estrada do Beco do Fideles, que é
conhecido aqui da região da Tabatinga, que anda
com excesso de aluno já comuniquei a ela e ela
me disse que não estava com condição ainda do
município de conseguir outro ônibus, mas espero
que em breve ela entre com o pedido para o nosso
governo federalque pode estar encaminhando
mais algum ônibus para o nosso município,
quando nós temos um ônibus parado aqui ao lado
que já vai fazer mais de 6 anos, que também dava
para o nosso prefeitobotar esse ônibus para
consertar, e temos outro em Imperatriz já com
mais de uma década desaparecido e assim mais
duas ambulâncias tenham todos um bom dia,
desculpe pelo tempo e que Deus acompanhe
todos para suas residências e que entreguem paz
em nome de Jesus. A presidente Rosiflan do
Amarante concede a palavra a vereadora Samila
Cavalcante, Concedo a palavra, vereadora Samila
Cavalcante bom dia a todos gostaria de
cumprimentar todos os nobres vereadores,
cumprimentar a mesa em nome da nossa
deputada Janaína quero aqui agradecera Deus
primeiramente por esse momento tão importante
quero cumprimentar as pessoasque se fazem
presente na galeria, como meu pai, os meus
sobrinhos agradecer também a sua presença, irmã
Alberta Ediane, minha amiga Joquebete que eu
nãoposso deixar de falaro nome, né, a irmã Helen
quero também agradecer a presença do presidente
da colônia dos pescadores, meu amigo Zé Dilson,
sinta-secumprimentado, Zé Dilson quero
agradecera presença do secretário adjunto de
saúde, meu amigo Jairo, seja bem-vindo quero
também, em nome do professorNilvan, agradecer
a presença de todos os alunos do ensino médio,
sinta-se todos cumprimentados e sejam todos bem-
vindos e também agradecer a presença da
nossadeputada por ter aceitado o meu convite,
sinta-se à vontade, estou feliz por ter aceitado,
viu, obrigado pela presença eu quero iniciara
minha fala falando do meu mandato passado, que
eu, mesmo sendo oposição para este município,
consegui quase 300 mil para a saúde,consegui um
recursode 100 mil para reformaruma praça e esse
ano, no início do ano, não menos importante, já
consegui 350 mil através da deputada Janaína em
conversa com o secretário Júnior, eu vi todas as
demandas que estavam precisando no nosso
município, porque o mais importante é saber com
o secretário da pasta o que o nosso municípioestá
precisando em contrapartida ele falou que nosso
município no início estava precisando de uma
ambulância, antes mesmo da ambulância do
estado chegar então, o que aconteceu

prontamente, eu solicitei à deputada Janaína, que
não mediu esforços e atendeu o meu pedido
quebrando o protocolo agora, que eu estou vendo,
meu amigo Doril, obrigado pela presença de
vocês então ela não mediu esforço e atendeu o
meu pedido isso só reforça o compromisso dessa
mulher guerreira que sempre tem lutado pelo
povo maranhense, Janaína, eu quero agradecer
por você ser essa deputada atuante e ter serviço
prestado em todo o município para quem não
sabe, só este ano a Janaína já enviou vários
enxovais para crianças recém-nascidas, enviou
mais de 100 cestas básicas para o nosso
município, brinquedo para as criançasno Dia das
Crianças, 350 mil,e hoje ela atendeu mais um
pedidomeu, que não vai parar por aí ,ela trouxe
duas cadeiras de rodas para o hospitale posto de
saúde, e eu quero pedir mais depois,  
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então eu quero aqui dizer que essa mulher
guerreira luta pelo bem-estar do nosso povo,
parabéns Janaína por ser essa deputada atuante e
eu tenho certeza que a nossa parceria está só
começando, obrigado por tudo, tudo mesmo e eu
como vereadora deste município, nesses últimos
anos, já consegui quase 700 mil para o nosso
município, fora todas as ações que eu realizo na
Páscoa, no Dia das Crianças, no Natal isso
reforça o meu compromisso que é com o povo,
que foi para isso que eu fuieleita, representar a
população e correr atrás de benefício,que além de
fiscalizar, legislar, aprovar as leis, eu não fico
parada procuro sempre trazer melhorias e
benefício para o nosso município e para o nosso
povo e eu tenho certeza de que quem ganha com
isso é a população Ribamar Fiquene eu quero
também finalizar agradecendo a todos,
agradecendo também à Janaína mais uma vez em
nome do povode Ribamar Fiquene,porque esse
recursopara a aquisição da ambulância tenho
certeza de que o nosso povo irá reconhecer eu
quero aqui de antemão quebrar o protocolo e
desejar os parabéns para o meu esposo, meu
companheiro, que está nessa luta comigo todos os
dias e finalizar minha fala desejandoa todos um
bom final de semana e obrigada. A Presidente
Rosiflan do Amarante concede a palavra ao
vereador Clenilton Gomes, Bom diaa todos,
cumprimento aqui a mesa diretora em nome
dessas duas mulheres guerreiras, nossapresidenta
Rosifan Silvado Amarante e a nossa deputada da
região Janaína, então sintam-se à mesa e também
quero cumprimentar nobres colegas que estão
sempre aqui trazendo algo para o nosso
município, esclarecendo algumas situações,
sintam-se nobres colegas vereadores
representados aí pela nossa vereadora irmã
Soranda, e passando aqui para a galeria, se eu for
citar o nome de todos vamos, nosso tempo, vocês
sabem, é cronometrado, então nós temos o prazo
de início e prazo para finalizar, se nós perdermos
alguns minutos citandoo nome de todos vamos
gastar um pouco do nosso tempo, eu quero
cumprimentar a classe dos conselheiros tutelares
em nome da minha irmã que está aí, conselheira
tutelar guerreiraatuante, tanto como conselheira
como pessoa que faz o bem para a comunidade,
igual a nossa residência, nosso povoado Arraias,
todos conhecem o esforço, e mesmo aqui na sede,
então todos os con selheiros sejam
cumprimentados em nome da minha irmã Joana
que também esteve ontem em São Luís em
capacitação e hoje já está aquino trabalho, já está
uniformizada na região, ou seja, é compromisso,
é responsabilidade também com o nosso
município, quero aqui cumprimentar todos esses

alunos inteligentes do ensino médio que estão
finalizando o ensino médio para ingressar numa
faculdade ou no mundo, numa carreira que Deus
tá preparando lá na frente,então sintam-se
alunoscumprimentados aqui pelo
vereadorClenilton Gomes, que tem aqui o jovem
do Arraiasmuito inteligente também, meu
sobrinho, e eu quero dizer para vocês que esta é a
casa de vocês,este é o momentode vocês, assim
que tiver oportunidade de comparecer nessa casa,
ver os vereadores, os legislativos buscando
melhoria para o nosso município, venham,
compareçam, e se não der tempo nós temos aí, eu
quero desejar o meu bom dia também para todos
os que nos acompanham nas redes sociais, sintam-
se cumprimentados toda essa manhã de sexta-
feira, onde nós passamos as semanas andando,
trabalhando, buscandomelhoria, buscando
soluçõese acatando os  
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problemas que existem,e nesta sexta-feira é onde
nós nos encontramos para debater esses trabalhos
da semana e trazer algumas soluções para vocês,
tanto presencialmente como pelas redes sociais
que estão tendo conhecimento, então sintam-se
nesta manhã de sexta-feira todos cumprimentados
e sejam bem-vindos nesta casa de leis, iniciando
aqui os nossos trabalhos, como vereador
Clenilton eu quero aqui agradecer primeiro
começando pela educação, educação nós sabemos
que teve uma elevação imensa com a frente da
nossa secretária, mulher que não mede esforços,
guerreira, e aí nós estamos aqui elogiando,
mostrando um pouco das qualidades para o nosso
município, tambémessa semana nós tivemos aqui
uma ação muito importante na área da saúde,
onde tivemos o início do Novembro Azul, onde
tivemos o médico na quarta-feira realizando
vários exames, fazendo aquilo que é melhor para
o nosso município, e o secretário está de parabéns
juntamente com seus auxiliares, que é o secretário
adjunto, os funcionáriosque estão à frente naquele
serviço, naquela pasta,então o nosso município só
tem a ganhar com esses projetos que vêm para o
nosso município, com esses projetosque o
município acata porque são o melhor para eles,
então tá aí o Dr. Júnior Dourado que fez essa ação
para muitas pessoas do nosso município e que
não para, eu creio que esta semana que vem tem
mais, durante esse mês ainda vai ter outra ação
para isso aí, então o nosso município na área da
saúde também está elevando, os médicos estão
todos os dias, agora até nos domingos tem
médico, então é isso que o município precisa e tá
acontecendo para o desenvolvimento, sempre
quando o vereador Clenilton usa esta tribuna para
estar esclarecendo algo de interesse do nosso
municípioele não se cala e diz mesmo que seja
devagar, mesmo que seja quase parando, igual
algunscitam, mas não para, continuaaté agora
com foco, tocou aqui a estrada da zona rural e nós
sabemos, vocês são alunos de vários cantos desse
município, da zona rural, e sabemos o quê não
existe no momento nenhuma estrada cortada,
ultrapassamos o inverno e a estrada não cortou,
chegamos no verão, ajeitamos e os carros estão
nas estradas direto trabalhando, e eu acredito e
creio que também neste inverno que tá um
poucoatrasado, né, mas Deus ajeitatodas as
coisase até o momento as estradas estão boas,
costela de vaca nós sabemos que isso não vai
parar nunca, mas nós temos quem está
cuidandodo nosso município, quando nós falamos
que em alguns momentos foram citadas aqui que
as ruas estão sujas eu quero dizer para quem
convive aqui e para quem não convive
tambémque nós estamoscom duas caçambas 24

horas limpando, e aí eu pergunto para quem é
mãe de família aqui do nosso município,
criançadentro de casa, vê que você varre de
manhã e de tarde tem que varrer de novo porque
está sujo, ou seja, o que eu quero dizer com isso é
que as caçambas e os trabalhadores estão na rua
limpando todo dia, agora todo dia suja, então não
é o foco dizermos que a estrada e as ruas estão
sujas, nós conhecemos nossa situação,
sabemosque temos uma máquina recolhendo lixo
24 horas, temos um funcionário à frente dessa
pasta, temos um secretário que não mede
esforços, seleciona suas equipes e estão aí as duas
caçambas, hoje mesmo quando eu vim já passei
por elas, cheguei um pouco atrasado porque
estava resolvendo demandas, então nós não
paramos e não podemos ser omissos quanto a
essas qualidades que  
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o município vem apresentando, eu quero aqui
falar um ponto positivoque a vereadora Samila,
vou citar o nome dela, falou que mesmo estando
na oposição ela trouxe benefício para o nosso
município, mesmo na oposição ela não se omitiu
de trazer algo porque o que ela ia trazer pro
município não era para o prefeito, o que ela
conseguiu foi para a comunidade, para o bem de
todos, então não é momento de eu ser oposiçãoe
não ir atrás de deputado ou recurso para o
município, porque eu posso ser oposição ao
prefeito durante esses quatro anos, mas os quatro
anos que vêm pode ser outro prefeito, e o que eu
trouxer pro município duranteesses quatro anos
ficará plantado, entrarãogestores e sairãogestores,
e a emenda que o vereadorpediu ficará lá, quando
o vereador sair ele não vai levar aquilo que
conseguiu, entãoo que eu quero dizer é que
mesmo estando na oposição, como alguns falam,
nós temos que correr atrás dos nossos deputados,
também tivemos outras palavrasaqui que eu
querotocar e dar um ponto positivo, um ponto
positivo nesse ponto que eu grifeiaqui onde foi
citado que sabemos que está chegando um
momento de eleição, e aqui foi tocado um ponto
muito importante que não podemos nos
enganar,vocês jovens, nós todos, que vão
aparecer como foi citado, que não seja como
político periquitoque vem só no tempo das
mangas,ou seja, que venha só no período
eleitoral, nós temos que planejar, ser sábios,
jovens a partir de 16 anos terão direito a voz e vez
para votar, nós não escolhermos também, como
foi citado, e eu con cordo quando é verdade, não
há tempo de manga, em tempo de manga chegam
os periquitos cantando como galo, e aí temos
vários deputados presentes do nosso município, tá
aí o exemplovivo para vocês que essa reunião é
tão importante, a deputada Janaína está aqui, a
vereadora citou o que ela trouxe e ainda afirmou
que não vai ficar só nisso, parabéns para ela, nós
temos quecorrer, então temos que ver quem são
os deputados que vão se candidatar, que vão vir
aqui pedir voto e quem foi o deputado que
mandou emendas, está aí, também temos a
vereadora irmã Soranda com o deputado dela,
deputado federal que também já mandou recurso
para o nosso município, entãose ele mandou
recurso ele é reconhecido, foi bem votado e
também está colocando emendas no nosso
município, tem o reconhecimento deles, então é
um ponto que eu também faço, citem, então
vamos jovens, vocês são o futuro do nosso
município, espelho do nosso município, não
vamos ser iludidos naquele momento por alguns
que vêm de longe buscar voto e depois somem,
eu quero finalizar dizendo: saibam escolher,

olhem a biografia desse candidato que vai pedir
voto aqui, vejam quem são os representantes de
vocês que estão levando alguma demanda, ou
podem chegar e dizer “Ó, meu deputado, nem
conheço de onde é” e chega aqui dizendo “Não,
mas ele é bom”, e vocês têm que entender que o
bom é aquele que já está plantado aqui, vocês
sabem quais são os deputados que estão
mantendo esses municípios, então é isso que eu
quero dizer, deputado não é só no tempo de
campanha, não é só o tempo do periquito, vocês
têm que ter eleitor que veja o antes,o agora e o
depois,quem ele era antes, o que fez antes de ser
candidato e o que fará depois, falo mais para os
jovens adolescentes de 16, 17 anos que são
inexperientes na carreirapolítica, este ponto me
chamou atenção e foi favorável para que não
procuremos deputados só no tempo de eleição,
deputado que vem e some  
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não deixa sua semente no nosso município para
que amanhã possamos colher o fruto, então
jovensatenção em quem vão escolher para
representar nosso município, não vou me estender
muito, quero fazer um convite a todos que estão
presentes e a quem nos acompanha nas redes
sociais,eu sou evangélico, sou da igreja Missão
que fica atrás do ginásio da Areninha,
congregante lá pelo nosso pastor Madison trago
este convite,estamos em festapor três dias, é o
quinto congresso unificado que inicia hoje na
sexta-feira com os dias 14, 15 e 16, tirem um
tempo para adorar o nome do Senhor, venham
prestigiar essa festa onde teremos palestrantes
com palavra poderosa, ao longo do congresso
haverá lanche para não ficar extenso, haverá
merendapara vocês, abençoara casa do Senhor,
são três dias, hoje inicia com o dia dos varões, os
valentes de Davi, amanhãserão os jovens e no
domingo o círculo de oração, então tirem um
tempinho, visitem nossa igreja, levem seu
propósito, entreguem-se porque eu digo sem
medo que o único que pode resolver todo o seu
problema é Jesus Cristo,levem seu propósito, seu
objetivo e aquilo que os atrapalha que lá ele vai
resolver a situaçãode cada um de vocês, os
demais é só agradecer, tenham uma ótima sexta-
feira, que Deus abençoe a todos, os vereadores
estão à disposição da comunidade, o vereador
Clenilton é incansável, não para em momento
algum, e Deus abençoea cada um. Para fazer o
uso da Tribunaa Presidente Rosiflan do Amarante
passa a Presidênciaao vereador Saimon
Fernandes, e ele há concede o uso da Tribuna Em
primeiro lugar eu quero agradecer a Deus por
mais esse momento, querocumprimentar aqui a
nossa deputadaJanaína, seja muito bem-vinda à
nossa Casa de Leis, quero cumprimentar todos os
parlamentares em nome do nosso vereador
Lindomar da Educação, lá de Ribeirãozinho do
Maranhão, quero cumprimentar todas as pessoas
aqui presentes em nome dos nossos alunos da
Escola Manoel Bezerra, sejam todos bem-vindos,
eu quero aqui mais uma vez, porque sempre estou
nesse lado,parabenizar o nosso prefeito por não
mediresforços para estar buscando emendas,
como o vereador citou, aqui nonosso município
têm inúmeras, ele citou várias emendas, vários
recursos que estão caindo ou paracair no nosso
município, e o responsável por todos esses
recursos estarem chegando ao nosso município
chama-se Prefeito Cociflan , que não mede
esforço para estar buscando em São Luís, em
Brasília, onde for possível ele está buscando, ele
apoia deputados Federais e Estaduais que têm
compromisso como ele com o nosso município,
ele não apoia deputado estadual e federal que só

quer o voto, ele apoia pessoas que têm
compromisso com o nosso município, porquea
maior preocupação dele, assim como a nossa, é o
município, não somos nós enquanto pessoas aqui,
é o nosso município, nós hoje somos vereadores
eleitos pelo povo, eu estou no meu terceiro
mandato porque o povo confia na gente, e qual é
a nossa contrapartida com o povo é correr,é
buscar, não é só cobrar, nosso papelnão é só
cobrar, nós também temos que buscar, nós
apoiamos deputados federais, estaduais,
senador,governador e presidente, então é tempo
de nós mantermos parcerias com pessoas que têm
responsabilidade e compromisso com o nosso
município e com nossos alunos,aluno aqui que
hoje está lá no Manoel Bezerra mas estudou no
Lar Roque sabe como era a escola Lar Roque, e
sabe como é que está hoje, toda climatizada, a
escola de luxo,  
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tem que usar agasalho, isso nós temos que
parabenizar o nosso prefeitoque busca e corre
atrás quero aqui parabenizar o nosso secretário de
saúde que não mede esforço também,o nosso
adjunto que está ali, quero parabenizar o nosso
Deputado Estadual Antônio Pereirae o nosso
DeputadoFederal Aluísio Mendes, que agora há
pouco, Janaína,mês passado, nós já tivemosa
terceira ação do Olhardo Futuro com aentrega de
consultas, foram atendidas mais de 720 pessoas
com consulta e óculos grátis, essa já é a terceira
ação desses deputados e só temos a agradecer
porque têm ação com o nossomunicípio quando
se fala em ruas e calçadas, eu citei algumas que
eu sei, o nosso prefeito fez calçada na Santa Rita,
na Tocantins, na Vanderli Ferraz, na Vila Lobão,
na rua do Campo, tudo isso foi feito calçada, o
nosso prefeito bloqueteou a João Bôerestoda, que
era na piçarrabruta, e está toda bloqueteada do
asfalto ao bloquete da sua casa, nós só temos a
agradecer e parabenizar um prefeito que tem
compromisso com o povo e os nossos deputados
também, ontem nós tivemosa inauguração do
laticínio da escola Frei Tadeu, essas mulheres que
buscam apoio da Maity, ontem estavam presentes
engenheiro, coordenador da Maity, o prefeito, o
secretário adjunto da Agricultura, para
inaugurarum laticínio, hoje ela está na Secretaria
de Assistência Social para dar um curso de
panetone para as mulheres que queremparticipar,
tudo isso tem a contrapartida e o apoio do nosso
Prefeito, isso não acontece de graça, o que o
Prefeito quer, como ele disse ontem na fala dele
quando parabenizou as irmãs Luídia pelo trabalho
e esforço que vêm fazendo, é melhorar a vida dos
nossos produtores e produtoras da agricultura
familiar, aumentar a renda delas, isso é
crescimento, isso é querer o bem do povo, então
como é que nós não vamos parabenizar ações
assim eu só tenho a parabenizar e agradecer ao
povo, porque o povo reconhece, o povo em geral
reconhece, as estradas, ontem eu fuiao sertão,
estrada boa, costela de vaca sempre vai ter, nunca
vai deixarde existir numa estradade piçarra, só
não tem costela de vaca em asfalto, mas estrada
cortar, nunca cortou, nesses cinco anos de
mandato desse prefeito nunca cortou, nunca aluno
deixou de vir à escola porquea estrada
estavacortada, nunca cortou,então eu só tenho a
agradecer, agradeço a presença da Deputada
Janaína,agradeço também pelas emendas que ela
tem mandado através da vereadora Samila,
Pparabéns deputados pela emenda,continue
ajudando o nosso povo porque você será ajudada,
deputado que ajuda o nosso município também
será ajudado, e no mais eu desejo a todos um bom
final de semana e fiquem com Deus. O Vereador

Saimon Fernandes passa a Presidência a
Vereadora Rosiflan do Amarante, e ela convida
um aluno representante da Escola Manoel
Bezerra para fazer o uso da Tribuna, Bom dia a
todos, queria agradecer primeiramente a Deus,
agradecer a presença de todos os vereadores, a
mesa, agradecer a presença da nossa deputada
Estadual do Maranhão, e eu venho aqui em nome
da Escola Centro de Ensino Manuel Bezerra
apresentar algumas situações que estão
acontecendo aqui e que precisam ser melhoradas
à nossa deputada, excelentíssima senhora
doutoraJanaína Lima Araújo Ramos, deputada
estadual do Maranhão Prezada senhora deputada,
eu junto com representantes da escola Centro de
Ensino Manuel Bezerra, junto com o Grêmio
Estudantil legalmente constituído e representando
o corpo discenteda Escola  
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Estadual Manuel Bezerra de Oliveira, valendo-me
das prerrogativas inerentes à gestão democrática e
ao direito fundamental à educação de qualidade,
artigo 205 da Constituição Federal, venho por
meio deste instrumento formal expor a
necessidade urgente de investimentos e melhorias
na infraestrutura desta unidade de ensino,
aproveitando a oportunidade da Vossa Excelência
estar presente em nossomunicípio para submeter
à sua pauta e consideração esta reivindicação com
o intuito de obter o apoio necessário para a
destinação de recursos e viabilização de um
projeto de reforma geral e ampliação da escola
estadual, as reivindicações essenciais e urgentes
dizem respeito às deficiências estruturais atuais
que comprometem diretamente a segurança, o
conforto e a qualidade do processo de ensino e
aprendizagem, assim solicitamos o empenho de
Vossa Excelência para que sejam priorizadas as
seguintes necessidades: reforma geral da estrutura
física compreendendo recuperação de telhados,
sistemas elétricos, hidráulicos, pintura, adequação
de acessibilidade, conforme Lei nº 13.146/2015,
modernização das salas eáreas comuns,
finalização da construção do ginásio
poliesportivo integrado à escola porque a
ausência de um espaçoadequado e coberto para
prática de educaçãofísica e eventos estudantis
impede o pleno desenvolvimento das atividades
curriculares e extracurriculares e o fomento à
saúde e ao esporte na comunidade, construção de
um refeitório escolarcom cobertura visto que a
atualestrutura de merenda é precária e
insuficiente, sendo necessário um espaço digno e
salubre para refeições dos estudantes,
implantação de laboratórios específicos e
modernos para acompanhar o avanço da ciência e
tecnologia, sendo imprescindível a construção e
aparelhamento de laboratórios de Ciências da
Natureza(Física, Química e Biologia) e
laboratório de Informática atualizado e com
conectividade adequada, acreditamos que essas
intervenções representam um passo fundamental
para transformar o ambiente escolar em um polo
de excelência garantindo aos estudantes
condições adequadas de ensino, Cientes do
notório compromisso de Vossa Excelência com a
educação pública, solicitamos análise detalhada
dessa pauta para que possamos apresentar um
dossiê completo de necessidades e obter o apoio
institucional para o encaminhamento das
demandas aos órgãos competentes da Secretaria
de Estado da Educação e/ou para destinação de
emendas parlamentares, reiteramos nosso
profundo respeito e nos colocamos à disposição
para quaisquer esclarecimentos, Obrigado, queria
agradecer aqui aos professores Carlos, Nilvan e

Ivan por terem nos acompanhados até aqui, todos
esses alunos, para podermos pedir ajuda à nossa
deputada para a nossa escola Centro de Ensino
ManuelBezerra de Oliveira, muito obrigado. A
Presidente Rosiflan do Amarante concede o uso
da Tribuna a Deputada Janaína Ramos,Bom dia,
bom dia a todos, primeiramente, hoje, sexta-feira,
quero agradecer a Deus pela oportunidade, pelas
nossas vidas,por mais um dia concedido, e aqui
eu quero cumprimentar os vereadores da cidade
de Ribamar Fiquene,vereador Clenilton,
Presidente Rosiflan, Soranda, vereador Evandro,
vereadora Samila,minha amiga vereadora
Samila,vereador Acioli, vereadorRicardo Mota,
Simon,João Carlos, sintam-se todos
cumprimentados, também quero cumprimentar
toda a cidade de Ribamar Fiquene que está aqui
nos acompanhando pelas redes sociais em
nomedo  
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prefeito Cociflan,cumprimento também o
secretário de Saúde Emerson Júnior, hoje aqui
representado pelo secretário adjunto Jairo, que
está ali atrás, que eu já conheço de um bom
tempo, conheço seu trabalho e desejo, Jairo, a
você aqui na cidade de Ribamar Fiquene, muita
sorte e sucesso na sua carreira, cumprimento
também aqui o representante da pesca que se faz
presente, senhor Zé Edilson, quero também
cumprimentar de forma especialíssima hoje os
alunos da Escola Estadual Manuel Bezerra,
acredito que estão aqui do primeiro, do segundo e
do terceiro ano, juntamente com os professores
que trouxeram essa demanda e essa reivindicação
legítima, afinal ter uma escoladigna para se
estudar vai impactar com toda a certeza nos
estudos de vocês, e tudo que foi me repassado
aqui, desde as reformas, melhorias e ampliação,
nós iremos verificar junto ao nosso Governador
Carlos Brandão e à secretária de Estado, a
senhora Jandira, a melhor forma para trazer
melhorias para a escola, uma das questões que eu
estava conversando com o professor Nilvan, ele
me falou que aqui na cidade de Ribamar Fiquene
a escola não possui um ginásio poliesportivo, isso
a gente também vai buscarjunto ao governo do
estadopara que o município tenhauma quadra
coberta, um ginásio poliesportivo para que possa
ter as suas atividades, e a gente vai levar essas
demandas que vocês trouxeram aqui e vai trazer a
resposta através da vereadora Samila, que será
essa ponte entre a escola, os gestores e os
professores, com o Nilvanrepresentando junto
com o aluno Alisson que também esteve aqui
falando, em breve daremos uma resposta para
vocês, também quero cumprimentar aqui meu
vereador e amigo do município vizinho de
Ribeirãozinho, vereador Lindomar, que hoje está
aqui prestigiando e acompanhando esta sessão,
hoje é um momento especial para a cidade de
Ribamar Fiquene, um momento em que a Samila
falou na tribuna que estamos simbolicamente
trazendo um chequepara representar os R$
350.000,00 que já está na conta do município
para a aquisição de uma ambulância, uma
ambulância que vai trazer mais confortoe
mobilidade para os pacientes do município de
Ribamar Fiquene, a vereadora Samila sempreme
disse e tem buscado soluçõespara a cidade de
Ribamar Fiquene, desde as pequenas até as
grandes, e ela sempre disse, Janaína, nós
precisamos deixar uma marcana cidade de
Ribamar Fiquenee eu quero contar com o seu
mandatoe com o seu apoio,assim foi desde o
iníciodessa parceria que não é para lado
pessoalnem da Janaína nem da vereadora
Samila,mas sim para a cidade de Ribamar

Fiquene, quando ela me solicitou esse recurso
para que pudéssemos comprar junto ao prefeito
Cociflan essa ambulância para Ribamar
Fiquene,hoje estamos aqui de forma simbólica
deixando registrado nesta Casa de Leis que
destinamos R$ 350.000,00 para a cidade de
Ribamar Fiquene e hoje está na contado
município, e eu estavaconversando com a
presidente e com a vereadora para acompanhar
junto à Secretaria de Saúde o trâmite para que em
breve, vereadora Samila, possamos estar
novamente no município fazendo a entrega à
população dessa ambulância 0 km, que será bem
utilizada por todos os munícipes, habitantes do
município, ela tambémme fez outros pedidos,
solicitou que trouxéssemos cadeiras de rodas para
a Secretaria de Saúde, e as cadeirasde rodas
novasjá estão aqui para serem utilizadas pelo
município, sabemos que o gestor, o prefeito, não
consegue gerir  
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uma cidade isolado, sozinho, é necessário
parcerias com o governofederal, estadual e com a
Câmara de Vereadores, e eu fico feliz pela cidade
de receber recursos de deputados federais,
estaduais e do próprio governador Carlos
Brandão, que recentemente também trouxe ações
e benefícios para a cidade, na próxima semana
estaremos juntocom o vereador Lindomar em
Ribeirãozinho realizando ação similar,
destinamos também uma ambulância para aquele
município porque a região Tocantina precisa
desse olhar, as pessoas precisam se deslocar para
Imperatriz para exames e cirurgias de alta
complexidade e é necessário esse transporte,
estamos destinando essa ambulância para que os
habitantes possamse deslocar com conforto para o
macrorregional ou outro hospitalde Imperatriz, é
a primeira ação robusta com o município de
Ribamar Fiquenee, como a vereadora disse, não
será apenas essa, ela já me solicitou outras ações
e estamos conversando e buscando ainda com a
Secretaria de Governo o calçamento da entrada da
cidade, ela me falou que um lado da cidadejá foi
feito e acreditoque podemos calçaro outro lado
em paralelepípedo,O vereador EvandroSaraiva
pede parte,e a mesma lhe concede,bom dia, hoje
quando se fala em mérito por trazer algo para o
nosso município, o maior mérito foi quando a
apoiamos aqui, a senhora foi bem votada e sabe-
se que recursos tanto do governo federal quanto
do estadual dependemde apoio político, se um
parlamentar municipal não é da base, deputados
podem não destinar recurso, eu já pedi muitas
vezes e estive em seu gabinete, senhora, e
parabenizo a vereadora Samila por colocaressas
ações aqui, eu cobrei muito e nem sempre obtive
êxito, mas que Deusabençoe e o povo acredite no
seu trabalho, porque sempre cobrei, houve ações
pedidas a deputados quando apoiei Ciro Neto que
trouxe recurso para um poço de R$ 89.000,00, e
na pandemia pedi ao deputado Edilázio Júnior
que mandou R$ 160.000,00 e foi servido para a
população no momento que estava morrendo
muita gente no nosso município, quer dizer que
tem deputados às vezes que a gente apoia ediz:
“Como é que tá tu com o prefeito Tu é aliado?”
Eu digo: “Não, sou de oposição” Porque na
política a gentetem que ter duas atitude a
gentetem que ser o certo ou errado, e eu sempre
procurei trabalhar pelo povo, em prol do povo,
cobrar para o povo, a senhora tá de parabéns, tá
juntocom a vereadora Samila hoje no município,
está ajudando agora o município que seja bem-
vindo, é igual eu citei na tribuna ainda agora, eu
não guardo mágoa, rancor,ódio de ninguém, eu só
parabenizo quando se fazas ações para a
população, eu estou batendo palma agora, quando

também um político nos trai, eu também tenho
que dizer que não está servindo para a população
do nosso município, mas sea senhora está com a
vereadora, tá trazendo as coisas, que Deus
abençoe, bom trabalho infelizmente eu, mas o
vereador Adão e o vereador e o vice-prefeito na
época não tivemos êxito,mas a política é isso aí,
obrigado. O uso da palavra retorna a Deputada
Janaína, Vereador Evandro eu fico muito grata
pelas suas palavras e sou muito grata pelo apoio e
pelos votos que tive no municípiode Ribamar
Fiquene, relembrando que em 2023 e 2024 todos
os pedidos que me foram feitos, principalmente
na área da saúde, foram atendidos, Jairo é uma
testemunha que trabalhou na gestão passada,
onde o senhor tinha livre acesso na saúde de
Imperatriz afinal de contas, ali ainda estavana
gestão do meu ex-marido, o ex-prefeito  
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Assis Ramos, e o senhor tinha sempre as portas
abertas aqui para a cidade de Ribamar Fiquene e
o senhor também foi muito beneficiado nessa
gestão, e infelizmente, por falta, acredito, de
diálogo e por uma questão aqui, vereadores, de
um entendimento em comum, nós não
podemosmais caminhar juntose foi então que eu e
a vereadora Samila, essa mulher forte,
batalhadora, assim como todas as mulheres que
estão aqui a Soranda, a Rosiflan nós nos
entendemos e conseguimos entrar nesse comum
acordo em benefício da cidade de Ribamar
Fiquene, eu fico muito felizporque aqui na cidade
de Ribamar Fiqueneteve muitas pessoasque
foram para Imperatriz através do vereador
Evandro, e isso no ano de 2023, 2024. Rosiflan lá
na cidade de Imperatriz fizemosassim, as
portasabertas para a cidade aqui lógico, a saúde é
um direitode todos, mas a gente entende que a
saúde de Imperatriz deveria ser voltada para
quem tem o cartão do SUS, com endereço da
cidade de Imperatriz, mas infelizmente ou
felizmente, a cidade de Imperatriz tem cercade
300 e poucos mil habitantes e só de cartões do
SUS hojetem mais de 1 milhão, atendetoda a
região Tocantina, e a cidade de Ribamar Fiquene
sempre foi beneficiada, eu digo isso à cidade de
Ribamar Fiquene, então, só um minuto,eu quero
dizer aqui à vereadora Samila e aos alunos da
Escola Estadual Manoel Bezerra que eu vou
continuar ajudandoa cidade de Ribamar
Fiquene,independente de vereador, independente
de quem esteja à frente o que eu penso hoje é pela
cidade de Ribamar Fiquene, eu penso que os
habitantes daqui os cidadãos da cidade de
Ribamar Fiquene,Rosiflan, vereadores que estão
aqui presentes, seja de situação ou de oposição,
não querem saber se a Janaínaestá com A, B ou C
eles não querem saber se a Janaína vai apoiar A,
B ou C paragoverno ou quem quer que seja eles
querem saber de ações, querem saber de
benefícios para a cidade de Ribamar Fiquenee
esse compromisso é o que eu tenho com a cidade,
esse reconhecimento, porque eu tive no total
37.927 votos, quase 39 mil votos, fui eleita,
Rosiflan, pelo partido Republicanos, e a cidade
de Ribamar Fiquene faz parte dessa minha
vitória, eu fico muito feliz e tenho certeza de que
no futuro estarei aqui, muito em breve, trazendo
outras ações para a cidade de Ribamar Fiquene,
para Governador Edison Lobão, para Imperatriz,
para Campestre, para LajeadoNovo, para todos os
municípios. Porque eu não fui votada, por
exemplo, não tive uma boa votaçãoem
Campestre, mas nem por isso, vereador, eu vou
deixar de olhar para Campestre, muito pelo
contrário eu represento não só uma cidade, não só

uma região, eu represento o estado do Maranhão,
e é isso que eu penso no coletivo, penso que o
vereador, a vereadora, ou um habitante, um
cidadão comum, quando me procura, ele não quer
saber se a Janaína está do lado de A, B ou C ele
quer saber de ação é isso que o cidadãocomum
quer, e eu penso dessa forma jamais eu vou olhar
pela questão partidária ou ideológica, então eu
fico grata hoje por ter esse momento, muito
obrigada à vereadora Samila Cavalcante,
juntamente com seu esposo, Éric, que está aqui
presente, e a todos os vereadores pela acolhida e
pelo carinho recebido, aos alunos da Escola
EstadualManoel Bezerra, enfatizoem relação à
demandaque vocês trouxeram para mim na
próxima semanalevaremos ao governo do estado,
à tribuna da Assembleia Legislativa. Nós iremos
sim falar e dar ênfase para que na região
Tocantina a gente não tenha exemplos de escola
como está a  
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Escola Manoel Bezerra, aqui eu faço um
parêntese para dizer a esses alunos que a nossa
voz vai chegar ao estado do Maranhão e às
demandas dessa cidade, trago também um caso
bem sensível nós usamos o espaço da tribuna na
Assembleia Legislativa para dar voz a inúmeras
mulheres, tenho certeza que mulheres da cidade
de Ribamar Fiquene já deramentrada na
maternidade de alto risco de Imperatriz, no
Hospital Regional, e infelizmente não foram bem
atendidas, descaso e a negligência médica hoje
não podem mais ser tolerados, essa maternidade
atende cerca de 64 municípios há uma
superlotação, isso é verdade, mas nós não
podemos aceitar que profissionais da saúde uma
pequena parcelaatendam com falta de empatia, de
amor e sem humanização estamos buscando
diálogo com o hospital, a direção da maternidade,
a EMC, a Secretaria de Saúde e o Governo do
Estado, porque precisamos de um lugarde
acolhimento qual mulherquer dar entrada em
trabalho de parto e sair traumatizada o que estou
falando aqui são relatos, denúncias que
infelizmente escutamos todos os dias, e eu tenho
recebido inúmerasdenúncias pela falta de conduta
e comprometimento de alguns profissionais e
aqui eu uso esse espaço para falar, porque eu
tenhocerteza que mulheresdesse município, da
cidade de Ribamar Fiquene, também passaram
por esse constrangimento, passaram por essa
situação que hoje deixa elas traumatizadas e eu
até sugeri à EMC que fizesse um trabalho nesse
pós-parto dessas mulheres, com um
acompanhamento psicológico, porque
infelizmente a depressão pós-parto é uma
realidade, é uma realidade imagina você, mulher,
que dá entrada naquela maternidade, que passa
mais de 30 horas em trabalho de parto, eles
induzindo o parto, dizendo que você tem sim
condição de ter um parto normal, um parto
natural e no finaldas contas, a criança já passa da
hora de nascer, engolemecônio, depois
precisapassar por oxigêniocomo é que não fica o
psicológico de uma mãe, de uma mulher que dá
entrada naquela maternidade, e esse caso que eu
estou dizendo aqui é frequente, e n ós precisamos
trazer uma solução para a sociedade, para as
mulheres da nossa região Tocantina, eu estou
hoje lutando para que haja mudanças, mudanças
reais na conduta dessa pequena parcela de
profissionais que infelizmente está ali dentro
daquela maternidade e nós não vamos nos calar,
nós estaremos sempre buscando essa mudança
real ali dentro, então eu quero aqui agradecer à
presidência, à mesa, à vereadora mais uma vez, e
dizer que conte comigo, dizer à cidade de
Ribamar Fiquene conte comigo,Jairo, e quandoa

ambulância estiveraqui na cidade,eu quero estar
presente entregando essa ambulância para o
município de Ribamar Fiquene então, muito
obrigadamais uma vez a todos, desejar a todos
vocês um excelente e bom final de semana, e que
Deus nos abençoe.Encerrados os
pronunciamentos dos vereadores entra para
Ordem do dia para discussão e votação: Dois
Projetos de Lei, PROJETO DE LEI N° 050/2025,
De autoria do Poder Executivo, A Presidente
Rosiflan do Amarante põe em discussão não
houve manifestações. Em seguida, passou-se á
votação, sendo o mesmo aprovado por
unanimidade. PROJETO DE LEI N° 051/2025,
De autoria do PoderExecutivo, A Presidente
Rosiflan do Amarantepõe em discussão, não
houve manifestações. Em seguida, passou -se a
votação, sendo o mesmo aprovado por
unanimidade. A Presidente Rosiflan do Amarante
pergunta ao  
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Plenário se algum vereador quer fazer alguma
explicação pessoal, O vereador Evandro Saraiva
utilizou o momento da explicação pessoal para se
defender e se explicar, no entanto, em razão da
ausência de registro completo do áudio, não foi
possível transcrever sua fala com exatidão,
ficando apenas registrada sua utilização da
palavra para fins de esclarecimentos pessoal.O
vereador Clenilton Gomes faz sua explicação
pessoal, Aproveitar aqui um minuto também
perante o público e parabenizartanto a ação, como
já falamos aqui,da nossa vereadora, como
também parabenizar agora o esposo dela, que
hoje está completando ano, querodeixar aqui
registrado meus parabéns ao nosso amigoÉric,
esposo da vereadora, e um homem guerreiro neste
município Feliz aniversário, Éric Deus abençoe e
os demais sintam- se cumprimentados aqui na
nossa sessão. O vereador Saimon Fernandes faz
sua explicação pessoal meu bom dia a todos,
quero começar minhas palavras agradecendo
primeiramente a Deus, prometo que vou ser
rápido, cumprimentar as pessoas que estão nos
assistindo nas redes sociais neste momento quero
cumprimentar os meus colegas vereadores, em
nome da nossa presidente Rosiflan cumprimento
também a secretária Janaína Ramos e o vereador
de nossa cidade vizinha de Ribeirãozinho, senhor
Lindomar, quero aqui parabenizar os professores
por essa iniciativa de trazer os alunos para a
Câmara Municipal parabenizar os alunos,
parabenizar o jovem Alisson, que veio aqui, usou
a tribuna, fez reivindicações e pediu melhorias
para a nossaescola, quero dizer que vocês
continuem valorizando eu, no meu tempo, não
tive a oportunidade de estudar em uma escolacom
a estrutura que tem hoje a escola do Estado, não
tinha que aproveitem, continuem empenhados, e
que Deus possa continuar abençoando a jornada
de vocês, quero também deixar meus sentimentos
aos familiares do jovem WilliamCosta, que
faleceuhá poucos dias, eaos familiares da senhora
LuísaSilva, sei que é um momento difícil, nunca
estamos preparados para isso, mas que Deus
possa confortar o coração de todos os familiares,
no mais, muito obrigado e um bom dia e bom
final de semana a todos. A vereadora Soranda
Duarte faz sua explicação pessoal, Bom dia a
todos quero cumprimentar a mesa em nome do
vereador Lindomar, de Ribeirãozinho, colega do
vereador Charles pé quente, meu cunhado, seja
bem-vindo ao nosso meio quero cumprimentar
também a deputada Janaína, é uma honra receber
você aqui nesta manhã na nossa Casa de Leis eE
quero cumprimentar todos os alunos da Escola
Manuel Bezerra, em nome da Yasmin e da Jamile
é um prazer receber vocês aqui, também nesta

oportunidade, quero falar da importância do
vereador estar atrás de emendas, recursose
benefícios para o nosso município eu, como
vereadora, já estive buscando benefícios e ajuda
para o nosso municípiocom o nosso deputado
federal Pedro Lucas Fernandes, juntamente com o
Paulo Casé,secretário de Estado da SED já
conseguimos um poço artesiano, 27 motores para
barcos, um milhão de reais para a saúde e 20 kits
de irrigação, que em breve serão entregues por
eles, então, fico feliz com a ação da nossa
vereadora Samila e dizer que é possível ás vezes
ficamos cobrando e exigindo, e esquecemos de
fazer aquele papel importante que é ir atrás e
conseguir sempre que a gente vai, a gente entende
e vê que é possível conseguir também não
poderia deixar de falar nesta oportunidade que
temos visto e falado  
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sobre os benefícios para o nosso município
através dos nossos deputados, quero agradecer ao
nosso Prefeito Cociflan pela recuperação da
estrada daquelesetor do senhor Cristiano, que foi
um pedido da aluna do ensino médio Adriele, que
falou comigo e eu repassei ao Prefeito, e ele, sem
medir esforços, foi lá e fez o trabalho. Então, meu
muito obrigado e um bom dia a todos.A
Presidente Rosiflan do Amarante também faz sua
explicação pessoal, Eu, mais uma vez, parabenizo
a vereadora Samila, parabenizo a nossadeputada
Janaína, que trouxe essa emenda e prometeu aqui
que vai continuar trazendo, e a gente só tem a
agradecer, só agradecer as pessoas, os deputados
que enviam emendas para o nosso município, que
são para o nosso povo, é só agradecimento. nós
agora temos mais um, porque já temos o
deputado estadualAntônio Pereira, que é um
deputado presenteno nosso município, e o Aluísio
Mendes, que eu costumo dizer que é o pai de
Ribamar Fiquene,agora temos mais uma, e mais o
Pedro Lucas também esses são os parceiros do
nosso município e só temos a agradecer a todos.
Nada mais havendo para a Sessão a Senhora
Presidente RosiflanSilva do AmaranteDeclara
encerrados os trabalhos, que depois de lida a
presente Ata e aprovada será assinada pela Mesa
Diretora e secretária Geral da Câmara, Sala das
Sessões PalácioRaimunda da Mota Silva, em
Ribamar Fiquene, Estadodo Maranhão, Aos
quatorze dias do mês de Novembro do ano de
2025.
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